

# 我省城乡居民最低生活保障标准将提高

7月1日起

## 最低生活保障标准

城市 700元/人·月  
农村 5343元/人·年

## 特困人员基本生活指导标准

910元/人·月

## 集中养育儿童保障标准

1990元/人·月

## 散居孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童保障标准

1290元/人·月

(以上为省级指导标准)

记者日前从云南省民政厅获悉,为有效提高困难群众生活水平,兜住基本民生底线,健全完善与云南经济社会发展相适应的社会救助体系,日前,省民政厅、省财政厅印发《关于提高2022年城乡居民最低生活保障特困人员救助供养孤儿基本生活保障标准的通知》,决定从2022年7月1日起,全省城市最低生活保障省级指导标准提高到700元/人·月;农村最低生活保障省级指导标准提高到5343元/人·年。

特困人员救助供养标准也将提高。特困人员基本生活省级指导标准提高到910元/人·月;城乡特困人员照料护理补贴省级指导标准仍按照上一年标准执行,即集中供养特困人员照料护理补贴省级指导标准:一档(完全丧失生活自理能力)835元/人·月,二档(部分丧失生活自理能力)418元/人·月,三档(具备生活自理能

力)251元/人·月;分散供养特困人员照料护理补贴省级指导标准:一档(完全丧失生活自理能力)151元/人·月,二档(部分丧失生活自理能力)88元/人·月,三档(具备生活自理能力)50元/人·月。特困人员照料护理补贴,集中供养的,统一用于供养服务机构照料护理开支;分散供养的,按照委托照料服务协议,用于支付服务费用。

集中养育儿童保障省级指导标准提高到1990元/人·月,散居孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童保障省级指导标准提高到1290元/人·月。

《通知》要求,各州(市)、县(市、区)最迟于6月30日以前完成提标工作,确保城乡最低生活保障标准、孤儿基本生活保障标准不低于省级指导标准,特困人员基本生活标准不低于当地城市低保标准的1.3倍。

本报记者 闵楠

昆明  
阵雨5月5日  
12~18℃未来3天  
全省大部有雨

“五一”假期间,昆明受阴雨天气的影响,气温持续低迷。特别是5月1日,主城区最高气温仅有12.5℃。昨天白天,昆明主城区的最高气温回升到了19℃左右。全省的降水主要集中在西部地区,迪庆北部有雨夹雪,滇西、滇西南有中雨局部大雨。

省气象台预计,未来3天,雨水将在省内大范围铺展开来。今天,滇西南局地有强降水,滇西南、滇东南有雷电,局地大风、短时强降水等强对流天气“套餐”。

从最新的预报来看,今天,省内各个主要城市或多或少有降雨。昆明主城区以阵雨为主,气温12~18℃。全省范围内,德宏南部、保山南部、大理南部、楚雄南部、临沧、普洱西部和北部阴有中雨局部大雨,其他地区多云间阴有阵雨局部中雨。

本报记者 孙琴霞

**“女孩与罕见病PAPA综合征斗争6年”追踪  
馨馨和妈妈感恩爱心人士**

“谢谢你们!”4月28日,馨馨的妈妈张静握着公益人顾中国的手,诚挚地道谢。

此前,本报刊登了《妈妈不哭,我会好起来的》一文,报道了患罕见病的7岁小女孩馨馨和病魔抗争的故事,引起社会各界人士关注,不少爱心人士纷纷慷慨解囊,共助馨馨渡难关。

4月27日,7岁的馨馨从重庆医科大学附属儿童医院出院,张静带着她连夜坐动车到昆明。4月28日一早,母女俩来到春城晚报表达谢意。

顾中国将筹集到的21733元善款交到张静手上。“听说了馨馨的事情后,我就在微信群里发起倡议,团队志愿者们纷纷踊跃地参与捐款。”顾中国说,“希望我们的爱心能助馨馨早日战胜病魔,健康成长,快乐生活。”

馨馨有些害羞,她抱着一个可爱的花瓶,瓶里的插花是她用彩纸做的,说要送给关心她的好心人。年幼的她不会过多表达,便通过手工插花表达谢意。她推推妈妈,小声地说:“妈妈,你说!”

“我代表我们一家人,向顾中国爱心团队、社会各界爱心人士致以最真挚的感谢,大家伸出援助之手,让馨馨多了一份战胜病魔的希望;向春城晚报表示感谢,关于馨馨的报道,让更多人了解、关注PAPA综合征患者。”张静说,“你们的无私帮助,给了我们力量和鼓励。”现场,张静将一面写有“危难之时伸援手 大爱无疆德无量”字样的锦旗,赠给顾中国。

本报记者 马雯 李强

## 彩票开奖

中国福彩网(截至5月4日24时)

福彩3D 第2022114期

6 2 3 第2022049期

七乐彩 02 05 19 21 22 24 26 + 13

中国体彩网(截至5月4日24时)

大乐透 06 10 20 28 35 + 01 10 第22049期

排列3排列5 9 9 7 3 9 第22114期

## 省第十六届运动会火炬接力启动



传递火炬

10名优秀代表。

“玉溪准备好了!欢迎全省各地的运动员、教练员、裁判员以及所有朋友来到玉溪,享受比赛、体验玉溪。”郭伟阳说。

接下来的100天时间里,省十六运会火炬接力活动将以线上线下相结合的方式进行。全省16个州(市)网友可通过微信小程序参与线上火炬接力,共同为省运会助力。玉溪其余8个县、区将

设置线下火炬接力站点,来自社会各界的100余名火炬手将通过线下接力的方式传递“梦想与希望”。8月8日开幕式现场,圣火将传递至玉溪科教创新城主体育场点燃。

省政府副省长、省十六运会组委会主任李玛琳出席火炬接力启动仪式并宣布省运会火炬接力开始。

本报记者 李春丽 摄影报道

## 昆明景润公园万余株玫瑰盛放

5月的昆明,很多角落都已经被鲜花装点。在盘龙区景润公园里,奥运黄金、旋转木马、安吉拉、小福丽等10多个品种、万余株玫瑰盛放,成为“五一”小长假期间市民赏花游玩的“打卡”点。值得一提的是,爬藤玫瑰安吉拉长势喜人,如今花朵绽放,形成了一面美丽的花墙,吸引不少游客拍照合影。

据了解,公园总面积约1.71公顷,公园内设置了500米的健康步道和休闲廊架、长条座椅、踏步、台阶、小广场儿童娱乐场、沙坑等便民设施,是一个集休闲景观、民族文化展示、生态体验为一体的城市公园。本报记者 孙琴霞 摄影报道



爬藤玫瑰安吉拉花朵绽放